

立法會兒童權利小組委員會

回應 2017 年 11 月 4 日委員會會議議案

低收入在職家庭津貼及上網學習支援計劃

教育局的回應

《行政長官 2017 年施政報告》提及，政府會邀請關愛基金考慮資助清貧中小學生購買平板電腦，實踐流動電子學習。

勞工及福利局／社會福利署的回應

2. 「低收入在職家庭津貼」（將於 2018 年 4 月 1 日易名為「在職家庭津貼」）計劃的政策目標是鼓勵低收入家庭透過就業自力更生，並聚焦支援當中有兒童及青少年的家庭，以紓緩跨代貧窮。計劃除了向達到工時要求的低收入家庭提供與工時掛鈎的津貼外，亦特別為合資格家庭中的每個合資格兒童或青少年提供兒童津貼。基於計劃的政策目標為鼓勵低收入家庭透過就業自力更生，我們沒有計劃把兒童津貼與工時要求脫鈎。政府會繼續透過多項計劃，按兒童的需要提供適切支援。

政府資訊科技總監辦公室的回應

3. 「上網學習支援計劃」在 2011/12 學年推出，原意是協助非牟利機構發展以長遠營運的模式，持續支援有需要的學生上網學習。據了解，因應過去多年累積的經驗，兩間推行機構均有意在 2017/18 學年計劃結束後繼續為低收入家庭學生提供上網學習支援服務。此外，為支援有需要的學生在家上網學習，學生資助處及社會福利署會繼續向合資格家庭發放上網費津貼。政府亦會在全港所有 69 間政府公共圖書館提供免費 Wi-Fi 服務，方便學生於學校以外上網學習。

教育局
勞工及福利局
社會福利署
政府資訊科技總監辦公室
2017 年 12 月